


ЗАТВЕРДЖУЮ
Проректор з наукової роботи
та інноваційної діяльності
Національного університету біоресурсів
і природокористування України
доктор сільськогосподарських наук,
професор


Оксана ТОНХА
« 21 » 04 2026 р.

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації

Мальчик Оксани Миколаївни

на тему: **«Правове забезпечення захисту рослин в Україні»,**

поданої на здобуття ступеня доктора філософії

зі спеціальності **081 «Право»**

галузі знань **08 «Право»**

Витяг з протоколу № 3 фахового семінару кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука юридичного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України від «17» квітня 2026 року.

Присутні члени фахового семінару кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука юридичного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України:

В. В. Ладиченко, завідувач кафедри міжнародного права та порівняльного правознавства, доктор юридичних наук, професор, гарант освітньо-наукової програми, голова фахового семінару; О. В. Гафурова, професор кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука, доктор юридичних наук, професор; В. М. Єрмоленко, завідувач кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука, доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України, науковий керівник; І. М. Єрмоленко, завідувач кафедри теорії та історії держави і права, кандидат юридичних наук, доцент; Т. М. Кондратюк, доцент кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука, кандидат юридичних наук, доцент; І. В. Лучко, старший викладач кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука, доктор філософії зі спеціальності «Право»; Л. В. Міхневич, професор кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука, доктор юридичних наук, професор, експертка; Т. С. Новак, доцент кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука, кандидат юридичних наук, доцент, експертка.

Інші присутні на засіданні фахового семінару кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука юридичного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України:
О. М. Мальчик, здобувачка ступеня доктора філософії.

Порядок денний: обговорення основних наукових результатів дисертації **Мальчик Оксани Миколаївни** на тему: **«Правове забезпечення захисту рослин в Україні»,** поданої на здобуття ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 «Право» галузі знань 18 «Право».

Тему дисертації затверджено вченою радою юридичного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України (витяг з протоколу № 3 від 26 жовтня 2021 року).

Дисертацію виконано на кафедрі аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука Національного університету біоресурсів і природокористування України.

Науковий керівник: доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України **Єрмоленко Володимир Михайлович**, завідувач кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука Національного університету біоресурсів і природокористування України.

Слухали: доповідь здобувачки О. М. Мальчик про основні положення дисертації. Здобувачка представила основні результати дослідження, розкрила зміст, мету та науково-практичну цінність дисертації. У доповіді обґрунтовано актуальність теми, адже дослідження правового забезпечення захисту рослин є актуальним як з теоретичної, так і з практичної точки зору. З одного боку, воно сприятиме розвитку наукових уявлень про інститути та механізми правового регулювання у цій сфері, а з іншого – забезпечить науково обґрунтовані пропозиції для вдосконалення законодавства та практики його застосування. Це особливо важливо в контексті майбутнього набуття чинності нового законодавства, відновлення аграрного сектору після завершення воєнних дій та посилення інтеграції України у європейський і світовий простір. Метою дисертації визначено комплексне теоретико-правове обґрунтування та розроблення наукових підходів до вдосконалення правового забезпечення захисту рослин в Україні, а також формування пропозицій щодо підвищення ефективності національної системи захисту рослин та гармонізації її з європейськими та міжнародними стандартами.

У науковій новизні підкреслено, що вперше сформовано комплексний підхід до розуміння системи суб'єктів у сфері захисту рослин, як цілісної, нормативно та функціонально організованої сукупності органів; визначено правове забезпечення захисту рослин як міжгалузевий інститут галузей аграрного та екологічного права; обґрунтовано та запропоновано закріпити в законодавстві України, зокрема в Законах України «Про захист рослин» і «Про державне регулювання сфери захисту рослин», принципу пріоритетності біологічного методу захисту рослин.

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань дисертаційного дослідження було використано комплексну систему філософських (діалектичний), загальнонаукових (формально-логічний, аналізу і синтезу, системно-структурний, прогнозування) та спеціально-наукових (історико-правовий, формально-юридичний, порівняльно-правовий) методів. Застосування кожної групи методів було обумовлено змістом і структурою роботи та логікою наукового пошуку.

Основні результати роботи полягають у тому, що було визначено рослин як об'єктів правового захисту – це організми рослинного походження, що знаходяться на території України, її виключній морській економічній зоні та на континентальному шельфі, щодо яких встановлено правовий режим, що забезпечує їх використання, відтворення, охорону та захист. Ознаками рослин, як об'єктів правового захисту є: а) приналежність до природних об'єктів сільськогосподарського або іншого призначення (культурні та багаторічні насадження, дерева, чагарники, рослинність закритого ґрунту, продукція рослинного походження); б) тісний зв'язок із людською діяльністю (перебування у власності, користуванні чи на іншому правовому титулі); в) визначена територія – знаходження на території України; г) подвійна превентивна мета захисту – запобігання погіршенню стану рослин та зменшення втрат урожаю; г) комплексний характер заходів захисту, що передбачає їх сукупність для досягнення кінцевого результату; д) потенційна загроза від шкідників, хвороб і бур'янів. Окреслено історико-правові аспекти формування правового інституту захисту рослин, що відображено у вигляді п'яти слідуєчих один за одним періодів. Визначено правові принципи захисту рослин – це базові засади, що інтегрують елементи екологічного та аграрного права, визначають загальні орієнтири та цілі регулювання у сфері захисту рослин і слугують основою для формування конкретних обов'язкових вимог щодо заходів захисту рослин, їх застосування та контролю за шкідниками, хворобами і бур'янами та здійснено їх класифікацію.

Практичне значення результатів дослідження полягає у тому, що вони містять практичні рекомендації щодо удосконалення правового інституту захисту рослин в Україні та можуть бути використані: у науково-дослідній діяльності, нормотворчій діяльності, практичній діяльності, навчальному процесі.

Здобувачці було поставлено 8 запитань, на які вона надала обґрунтовані відповіді та пояснення.

Виступили:

Науковий керівник – доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України В. М. Єрмоленко, який зазначив, що за період навчання в аспірантурі О. М. Мальчик набула теоретичних знань, умінь, навичок та компетентностей, достатніх для вирішення наукових і практичних завдань у праві, провела власне наукове дослідження. Результати, отримані в ході дослідження, мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. У процесі підготовки дисертації та виконання індивідуального плану наукової роботи здобувачка проявила себе як самостійна, наполеглива, відповідальна, високоерудована науковиця, яка уміє поставити і вирішити складні наукові завдання, володіє методами наукових досліджень, комунікаційними та іншими компетентностями, що дозволяють їй цілісно, у логічній послідовності представляти результати власних досліджень, публікувати їх у відповідних наукових виданнях, обговорювати у науковій спільності, обґрунтовувати та відстоювати власні наукові досягнення.

Експертки:

Міхневич Л. В., доктор юридичних наук, професор, відмітила, що зміст роботи цілковито відображає основні положення дисертації. Дисертаційне дослідження не містить порушень академічної доброчесності. Результати наукової роботи повно викладено в опублікованих здобувачкою наукових публікаціях. Особливо підкреслено значну цінність та актуальність рецензованої наукової праці, її теоретичне й прикладне значення. На основі аналізу дисертації експерткою запропоновано дати їй загальну позитивну оцінку, як такої, що відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 12 січня 2022 року, та рекомендувати дисертацію для подання до розгляду та захисту у разовій спеціалізованій вченій раді на здобуття ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 «Право» галузі знань 08 «Право».

Новак Т. С., кандидат юридичних наук, доцент, відмітила, що зміст роботи відображає основні положення дисертації. Дисертаційне дослідження не містить порушень академічної доброчесності. Результати наукової роботи повно викладено в опублікованих здобувачкою наукових публікаціях. На основі аналізу дисертації експерткою запропоновано дати їй загальну позитивну оцінку, як такої, що відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 12 січня 2022 року, та рекомендувати дисертацію для подання до розгляду та захисту у разовій спеціалізованій вченій раді на здобуття ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 «Право» галузі знань 08 «Право».

В обговоренні результатів дисертації взяли участь: В. В. Ладиченко, доктор юридичних наук, професор; О. В. Гафурова, доктор юридичних наук, професор; Т. М. Кондратюк, кандидат юридичних наук, доцент; Л. В. Міхневич, доктор юридичних наук, професор; Т. С. Новак, кандидат юридичних наук, доцент; І. М. Єрмоленко, кандидат юридичних наук, доцент.

Виступаючі вказали на актуальність теми дисертаційного дослідження, обґрунтованість і достовірність отриманих результатів, що базується на достатній джерельній та методологічній основі, наявності достатньої кількості нових наукових даних, що мають наукову новизну та важливе теоретичне і практичне значення, відповідності вимогам наказу Міністерства освіти і науки України № 40 від 12 січня 2017 року «Про затвердження вимог до оформлення дисертації», Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 12 січня 2022 року.

Було підтримано пропозицію експертів щодо рекомендації дисертації О. М. Мальчик для подання до розгляду та захисту у разовій спеціалізованій вченій раді на здобуття ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 «Право» галузі знань 08 «Право».

Постановили: заслухавши та обговоривши дисертацію **Мальчик Оксани Миколаївни** на тему: «**Правове забезпечення захисту рослин в Україні**», члени фахового семінару кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука юридичного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України ухвалили:

1. Актуальність теми дисертації. Дисертацію О. М. Мальчик присвячено правовому забезпеченню захисту рослин в Україні. Правове забезпечення захисту рослин є ключовим елементом державної політики у сфері продовольчої безпеки, екологічної стабільності та розвитку аграрного сектору, який посідає провідне місце в економіці України. В умовах євроінтеграційних процесів та глобалізації торгівлі сільськогосподарською продукцією актуальність дослідження посилюється необхідністю гармонізації національного законодавства з нормами ЄС та міжнародними стандартами, зокрема Міжнародної конвенції із захисту рослин, директивами та регламентами Європейського Союзу. Прийняття нового Закону України «Про державне регулювання сфери захисту рослин», який набуде чинності у 2028 році, передбачає кардинальну зміну підходів до правового регулювання, що зумовлює потребу у глибокому науковому осмисленні нових інституційних та функціональних механізмів, які закріплені в ньому. Таким чином, вирішення проблем правового забезпечення захисту рослин в Україні наділене значним рівнем актуальності, як з погляду сучасності, так і майбутнього, що й зумовило вибір теми дисертаційного дослідження.

2. Зв'язок теми дисертації з державними програмами, науковими напрямами Університету та кафедри. Дисертаційне дослідження виконано згідно плану науково-дослідної роботи кафедри аграрного, земельного та екологічного права імені академіка В. З. Янчука юридичного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України в рамках розкриття окремих аспектів державної бюджетної теми «Правове забезпечення агроекологічного розвитку України в повоєнний період» (номер державної реєстрації 0124U001202).

3. Особистий внесок здобувачки в отриманні наукових результатів та вирішенні конкретного наукового завдання. Здобувачкою самостійно здійснено аналіз наукової літератури та законодавчої бази, які стосуються правового забезпечення захисту рослин в Україні. Сформовано комплекс науково обґрунтованих прикладних рекомендацій, направлених на вдосконалення законодавства. Основні ідеї та розробки, практичне значення одержаних результатів, висновки та рекомендації отримано авторкою особисто. Для аргументації окремих положень дисертації використовувалися наукові праці інших учених, на які зроблено посилання.

4. Достовірність і обґрунтованість отриманих результатів і запропонованих авторкою рішень, висновків, рекомендацій. Результати дисертаційного дослідження здобувачки є достовірними та науково обґрунтованими, що забезпечено належним методичним рівнем проведеного аналізу. У процесі роботи застосовано як загальнонаукові, так і спеціальні методи дослідження, що дозволило комплексно охопити предмет дослідження. Для обробки й візуалізації даних використано сучасне програмне забезпечення, що підвищило точність і репрезентативність результатів. Достовірність отриманих даних підтверджена значним обсягом емпіричної бази, а також застосуванням перевірених статистичних методів. Висновки й практичні рекомендації чітко узгоджуються з поставленою метою й завданнями дослідження, логічно випливають із результатів аналізу, що свідчить про їх аргументованість і практичну цінність.

5. Наукова новизна основних результатів дослідження визначається комплексним підходом до розкриття сучасних особливостей правового забезпечення захисту рослин в Україні, в результаті яких було сформовано нові концептуальні положення, що виносяться на захист:

вперше:

– сформовано комплексний підхід до розуміння системи суб'єктів у сфері захисту рослин, як цілісної, нормативно та функціонально організованої сукупності органів державної влади, міжнародних організацій, органів місцевого самоврядування, спеціалізованих служб, наукових установ, освітніх закладів, юридичних і фізичних осіб (зокрема фермерських господарств та агропідприємств), що беруть участь у формуванні, реалізації, моніторингу та контролі заходів із захисту рослин від шкідників, хвороб, бур'янів та інших шкідливих організмів, із класифікацією суб'єктів за трьома критеріями: рівень управління (міжнародні організації, державні органи), функціональне призначення (нормотворчі та регуляторні органи; контролюючі та наглядові органи; наукові та освітні установи; виробничі та комерційні суб'єкти), форма власності (державні органи та установи; приватні суб'єкти; громадські та міжнародні організації);

– визначено правове забезпечення захисту рослин як міжгалузевий інститут галузей аграрного та екологічного права;

– обґрунтовано та запропоновано закріпити в законодавстві України, зокрема в Законах України «Про захист рослин» і «Про державне регулювання сфери захисту рослин» принципу пріоритетності біологічного методу захисту рослин, що полягає у переважному використанні живих організмів або продуктів їхньої життєдіяльності для зменшення чисельності шкідливих організмів і є запорукою сталого розвитку аграрного сектору та екологічної безпеки;

удосконалено:

– визначення ознак рослин як об'єктів правового захисту, у частині розроблення авторської класифікації: приналежність до природних об'єктів сільськогосподарського або іншого призначення (культурні та багаторічні насадження, дерева, чагарники, рослинність закритого ґрунту, продукція рослинного походження); тісний зв'язок із людською діяльністю (перебування у власності, користуванні чи на іншому правовому титулі); наявність визначеної території поширення – знаходження на території України; дуалістичність превентивної мети захисту – запобігання погіршенню стану рослин та зменшення втрат урожаю; комплексність характеру заходів захисту, що передбачає їх сукупність для досягнення кінцевого результату; існування потенційної загрози від шкідників, хвороб і бур'янів;

– визначення юридичної відповідальності за правопорушення у сфері захисту рослин, як передбаченої законодавством системи заходів примусового, запобіжного та компенсаційного характеру, що застосовується до фізичних та юридичних осіб за невиконання або порушення встановлених вимог щодо виробництва, обігу, застосування, транспортування та зберігання засобів захисту рослин, а також за недотримання фітосанітарних стандартів і вимог щодо охорони довкілля та здоров'я людини;

– розуміння взаємозв'язку між інтегрованою системою захисту рослин та особливим режимом захисту рослин у частині визначення їх як взаємодоповнюючих елементів сучасної державної політики у сфері безпеки агровиробництва, де інтегрована система виступає як базовий, довгостроковий механізм сталого управління фітосанітарними ризиками, що базується на комбінації профілактичних, агротехнічних, біологічних та (в разі необхідності) хімічних засобів з обов'язковим урахуванням економічної доцільності, екологічної безпеки та соціальної відповідальності, а особливий режим захисту рослин виконує функцію правового інструменту екстреного реагування в умовах фітосанітарної кризи;

набули подальшого розвитку:

– історико-правові аспекти формування інституту захисту рослин у вигляді авторської періодизації: перший період – зародження правового регулювання (друга половина XIX ст. – 1920-ті рр.); другий період – формування організаційної бази (1920-ті рр. – 1945 р.); третій період – централізація та розвиток методів захисту (1945 р. – 1991 р.); четвертий період –

правове визнання та стандартизація (1991 р. – 2014 р.); п'ятий період – євроінтеграційний (з 2014 р. – донині);

– пропозиції щодо впровадження позитивного зарубіжного досвіду правового забезпечення захисту рослин в країнах ЄС, зокрема Польщі та Німеччини, а також інституційно розвинутої моделі США, на основі чого для України доцільно запровадити комплексні законодавчі зміни для екологізації та підвищення ефективності системи захисту рослин, посилити контроль за обприскувальним обладнанням і застосуванням пестицидів, стимулювати використання біопрепаратів через спрощену реєстрацію та державну підтримку, а також створити консультативні центри для трансферу інновацій і національні науково-дослідні інституції для сталого розвитку галузі;

– положення щодо необхідності формування державної цільової програми розвитку біологічного методу захисту рослин, яка має передбачати комплексну стратегію, фінансування наукових досліджень і виробництва біопрепаратів, чітке нормативне регулювання та економічне стимулювання аграріїв (гранти, пільги, підтримка);

– пропозиції щодо змін до КК України та КУпАП з метою підвищення системної протидії правопорушенням у сфері захисту рослин, а саме:

доповнити КК України статтею 247-1, виклавши її в такій редакції:

Стаття 247-1. Незаконний обіг засобів захисту рослин

1. Незаконне виробництво, зберігання, перевезення, придбання, збут або використання фальсифікованих засобів захисту рослин, а також засобів захисту рослин, що не пройшли державну реєстрацію, якщо такі дії створили загрозу для довкілля, здоров'я людей або сільськогосподарського виробництва, – караються штрафом від двох тисяч до п'яти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або обмеженням волі на строк до трьох років, з конфіскацією незаконно виготовленої продукції.

2. Ті самі дії, вчинені повторно або організованою групою осіб, а також якщо вони спричинили тяжкі наслідки (масову загибель бджіл, забруднення води, ґрунту тощо), – караються позбавленням волі на строк від трьох до семи років із конфіскацією майна.

3. Дії, передбачені частинами першою або другою цієї статті, якщо вони спричинили загибель людей або інші особливо тяжкі наслідки, – караються позбавленням волі на строк від семи до десяти років.

доповнити КУпАП статтею 83-2, яку викласти у такій редакції:

Стаття 83-2. Адміністративне призупинення діяльності суб'єкта господарювання за систематичні порушення законодавства про захист рослин

1. У разі вчинення суб'єктом господарювання трьох і більше адміністративних правопорушень у сфері захисту рослин протягом одного календарного року, передбаченого статтею 83-1 цього Кодексу, до такого суб'єкта може бути застосовано адміністративне стягнення у вигляді тимчасового призупинення діяльності строком до тридцяти діб.

6. Практична цінність результатів дослідження та їх впровадження. Практична цінність результатів наукового дослідження полягає в тому, що вони містять практичні рекомендації щодо удосконалення правового інституту захисту рослин в Україні та можуть бути використані у: науково-дослідній діяльності – для подальших наукових досліджень у галузях аграрного, природоресурсного та екологічного права; нормотворчій діяльності – при підготовці відповідних законопроектів у сфері захисту рослин; практичній діяльності – при реалізації норм відповідних нормативно-правових актів; навчальному процесі – для підготовки підручників, навчальних посібників, курсів лекцій, а також при викладанні курсів «Аграрне право», «Природоресурсне право», «Екологічне право».

7. Перелік наукових праць, які відображають основні результати дисертації. Основні положення виконаного О. М. Мальчик дослідження опубліковано в 11 наукових публікаціях, з яких 4 статі у наукових виданнях, включених до Переліку наукових фахових видань України, стаття у науковому виданні іншої держави, 6 тез наукових доповідей.

**Статті у наукових виданнях,
включених до Переліку наукових фахових видань України**

1. Мальчик О. М., Єрмоленко В. М. Юридичні інструменти судового захисту рослин від шкоди, завданої російською федерацією. Аналітично-порівняльне правознавство. 2023. № 2. С. 209–214. *(Мальчик О. М. здійснено аналіз стану законодавчого забезпечення відшкодування збитків, завданих внаслідок збройної агресії РФ, окреслено питання важливості експертної діяльності при зверненні до суду, здійснено аналіз актуальних підзаконних нормативно-правових актів у сфері здійснення оцінки розмірів завданих збитків. Єрмоленком В. М. здійснено наукове консультування та сформульовано загальні висновки).*
2. Malchyk O. The modern state of regulatory and legal support for plant protection and its improvement in the context of legislative activity. Law. Human. Environment. 2024. № 15. P. 53–69.
3. Мальчик О. М. Правове та інституційне забезпечення сфери захисту рослин у Республіці Польща: позитивний досвід для України. Наше право. 2025. № 4. С. 155–160.
4. Мальчик О. М. Юридична відповідальність за порушення законодавства у сфері захисту рослин. Європейські перспективи. 2026. № 1. С. 195–202.

Стаття у науковому виданні іншої держави

5. Malchyk O. Features of Legal Liability for Violation of Plant Protection Legislation. Knowledge, Education, Law, Management. 2024. № 8 (68). P. 116–121.

Тези наукових доповідей

6. Мальчик О. М. Удосконалення національного природоохоронного законодавства як об'єктивний наслідок існуючої збройної агресії. Продовольча та екологічна безпека у воєнний і післявоєнний часи: правові виклики для України та світу: Міжнародна науково-практична онлайн/офлайн конференція, м. Київ, 16 вересня 2022 року: тези доповіді. Київ, 2022. С. 266–268.
7. Мальчик О. М. Щодо питання відповідальності операторів ринку за порушення вимог законодавства України про захист рослин. Перші наукові читання з сучасних проблем земельного, аграрного та екологічного права крізь призму творчої спадщини професора Василя Лук'яновича Мунтяна: Всеукраїнська науково-практична конференція, м. Київ, 4 квітня 2024 року: тези доповіді. Київ, 2024.
8. Мальчик О. М. Перспективи застосування безпілотних літальних апаратів (дронів) у сфері захисту рослин. Актуальні питання реформування правової системи: XXI Міжнародна науково-практична конференція, м. Луцьк, 13–14 вересня 2024 року: тези доповіді. Луцьк, 2024. С. 65–66.
9. Мальчик О. М. Роль науки та аграрної освіти у формуванні фахових кадрів для системи захисту рослин. Правові аспекти агроекологічного розвитку України: Міжнародна наукова конференція, присвячена 100-річчю від народження фундатора української школи аграрного права академіка Василя Зіновійовича Янчука, м. Київ, 23 травня 2025 року: тези доповіді. Київ, 2025.
10. Мальчик О. М. Роль міжнародних інституцій у захисті рослин в період військової агресії та повоєнного відновлення України. Актуальні питання реформування правової системи: XXII Міжнародна науково-практична конференція, м. Луцьк, 13–15 червня 2025 року: тези доповіді. Луцьк, 2025.
11. Мальчик О. М. Щодо вдосконалення кримінальної відповідальності за порушення законодавства про захист рослин. Екологічна безпека та збалансоване природокористування в агропромисловому виробництві: Міжнародної науково-практичної конференції, м. Київ, 3–4 липня 2025 року: тези доповіді. Київ, 2025.

8. Апробація основних результатів дослідження. Основні положення і висновки, що містяться в дисертації, було оприлюднено на: Міжнародній науково-практичній онлайн/офлайн конференції «Продовольча та екологічна безпека у воєнний і післявоєнний часи: правові виклики для України та світу» (м. Київ, 2022 р.); Всеукраїнській науково-практичній конференції «Перші наукові читання з сучасних проблем земельного, аграрного та екологічного права крізь призму творчої спадщини професора Василя Лук'яновича

Мунтяна» (м. Київ, 2024 р.); XXI Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні питання реформування правової системи» (м. Луцьк, 2024 р.); Міжнародній науковій конференції, присвяченій 100-річчю від народження фундатора української школи аграрного права академіка Василя Зіновійовича Янчука «Правові аспекти агроекологічного розвитку України» (м. Київ, 2025 р.); XXII Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні питання реформування правової системи» (м. Луцьк, 2025 р.); Міжнародній науково-практичній конференції «Екологічна безпека та збалансоване природокористування в агропромисловому виробництві» (м. Київ, 2025 р.).

Ухвалили:

Дисертація здобувачки ступеня доктора філософії Мальчик Оксани Миколаївни на тему: «Правове забезпечення захисту рослин в Україні» є завершеною кваліфікаційною науковою працею, у якій вирішено конкретне наукове завдання, що полягає у теоретичному обґрунтуванні та наданні практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності національної системи захисту рослин та гармонізації її з європейськими та міжнародними стандартами, що має істотне значення для галузі знань «Право».

Дисертація відповідає вимогам наказу Міністерства освіти і науки України № 40 від 12 січня 2017 року «Про затвердження вимог до оформлення дисертації», Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 12 січня 2022 року.

З урахуванням наукової зрілості та професійних якостей здобувачки Мальчик Оксани Миколаївни дисертація на тему: «Правове забезпечення захисту рослин в Україні» рекомендується для подання до розгляду та захисту у разовій спеціалізованій вченій раді на здобуття ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 «Право» галузі знань 08 «Право».

Рішення прийнято одногосно.

**Головуючий на засіданні фахового семінару
кафедри аграрного, земельного
та екологічного права імені академіка В. З. Янчука
юридичного факультету
Національного університету біоресурсів
і природокористування України,
доктор юридичних наук, професор**

Віктор ЛАДИЧЕНКО

**Експертки:
Професор кафедри аграрного, земельного
та екологічного права імені академіка В. З. Янчука
Національного університету біоресурсів
і природокористування України,
доктор юридичних наук, професор**

Людмила МІХНЕВИЧ

**Доцент кафедри аграрного, земельного
та екологічного права імені академіка В. З. Янчука
Національного університету біоресурсів
і природокористування України,
кандидат юридичних наук, доцент**

Тамара НОВАК

**Відповідальний за атестацію здобувачів
вищої освіти ступеня доктора філософії**

Сергій БОЯРЧУК